
Конспект непосредственно – образовательной деятельности 

 в старшей группе по пожарной безопасности 

составила: Спасова А.Н. 

Тема: «О правилах кошке расскажем немножко»    

Цель:  Закрепить знания детей о пользе и вреде огня. 

Программные задачи: 

1. Образовательная задача: выявить и закрепить знания детей о пожаре:  причины пожара,  

первые действия при пожаре,  порядок действий на пожаре. 

2. Развивающая задача: 

 Развивать внимание, память, фонематический слух. Познакомить с профессией 

пожарного, привить уважение к труду пожарных; 

развивать понимание того, что соблюдать правила пожарной безопасности обязательно; 

Учить осторожному обращению с огнем; 

учить правильно сообщать о пожаре по телефону. 

3. Воспитательная задача: 

 Воспитывать уверенность в своих действиях. 

 Учить сопереживать, чувствовать себя компетентным. 

                              

 Ход занятия: 

Мотивация. 

Воспитатель: Ребята, мне позвонила наша хорошая знакомая -кошка Мурка. Она очень 

расстроена. И как мне показалось, нуждается в нашей помощи. Что же с ней произошло?  

(Раздаѐтся стук в дверь. Появляется кошка – мурка) 

Мурка: Здравствуйте, ребятки. 

Дети: Здравствуй, кошка Мурка. 

Воспитатель: Мурка, чем ты так расстроена? Расскажи нам. 

Мурка: Ребята, у меня случилась большая беда. Вы знаете, что у меня был  красивый дом. 

Я его очень любила, приглашала гостей. В доме стояла большая печка и когда наступили 

холода кот Василий решил еѐ затопить, а дверь печки не закрыл. Искорка из печки попала 

на ковер, и все загорелось. Вот так мой дом сгорел. Мы еще забыли номер пожарной части 

и не смогли вовремя позвонить пожарным. 

Воспитатель: Бедная наша Мурка. А где же ты сейчас живешь? 

Мурка: Мой кот Василий построил новый дом, да вот беда, боюсь я, что опять пожар 

будет. Поэтому я и пришла к вам, ребята, за помощью. Поможете мне? 

Дети: Конечно, кошка Мурка. 

Воспитатель: Дети, давайте поможем кошке Мурке и расскажем какие предметы 

огнеопасные и как с ними нужно обращаться. Скажем ей номер пожарной части. 

Дети: Давайте ! 

 Воспитатель: Ребята, а по какому номеру нужно позвонить ,чтобы приехала пожарная 

машина? Вот у меня карточки-задания, вы должны подчеркнуть правильный номер 

пожарной части. 

Дети : Нужно позвонить по номеру –«01» 

Воспитатель: Ребята, а что еще нужно сказать, чтобы машина приехала быстро? 

Дети: Назвать свой адрес. 

Воспитатель: Молодцы, ребятки. А сейчас мы с Муркой проверим как вы знаете свой 

домашний адрес. Давайте поиграем в игру которая называется «Кто быстрее». 

(Дети делятся на две команды ,подбегают к телефону набирают «01» и называют свой 

домашний адрес) 

Воспитатель: Молодцы ребятки.  

                                       Сам не справишься с пожаром, 

                                      Этот труд не для детей. 

                                     Не теряя время даром, 



                                     «01» звони скорей. 

                                  Набирай умело, 

                                 Чтоб не все сгорело. 

Воспитатель: Ребята у меня для вас есть загадки.  Слушайте и находите  отгадки. 

-Рыжий зверь в печи сидит, 

он от злости ест дрова, 

целый час, а, может два, 

ты его рукой не тронь, 

искусает всю ладонь. 

(огонь) 

 

Родился я в печке, 

Завился в колечки, 

Сплясал трепака 

И ушел в облака. 

(Дым.) 

 

 В маленькой коробочке 

  Сестрички невелички, 

  Лежат – молчат 

  Чиркнешь – горят. 

(спички) 

 

- Трудиться ей совсем не лень 

  Еду готовит целый день. 

(плита) 

 

- Тонкая девочка, 

  Белая юбочка, 

  Красный нос. 

  Чем длиннее ночи,  

   Тем она короче 

  От горючих слез. 

(свеча) 

 

Висит- молчит, а перевернешь, шипит и пена летит. (Огнетушитель) 

 

Смел огонь, они смелее, 

Он силен, они сильнее, 

Их огнем не испугать, 

Им к огню не привыкать! (Пожарные) 

 

Раскаленная стрела дуб свалила у села. (Молния) 

 

Я мчусь с сиреной на пожар, 

Везу я воду с пеной. 

Потушим вмиг огонь и жар. 

Мы быстры словно стрелы. (Пожарные машины) 

 

Заклубится дым угарный, 

Гарью комната полна. 

Что пожарный надевает? 



Без чего никак нельзя? (Противогаз)  

 

 Чтобы нам четко, красивыми предложениями рассказать, каким добрым, полезным, 

гостеприимным бывает огонь, и когда он злой.  безжалостный, коварный, потренируем 

язычок. Проговорим чистоговорку.   

 

Дети проговаривают два раза: 

 

ШИ-ШИ-ШИ - загорелись камыши.       ШИ-ШИ-ШИ - ты пожар туши. 

 

ШИ-ШИ-ШИ - побежали малыши,         Тушим, тушим, мы пожар потушим. 

 

-   Какой бывает огонь?  (Разный, удивительный, волшебный,  безжалостный, бывает 

добрым и злым, тихий, приветливый,  хороший,  полезный,  верный друг, вечный огонь, 

грозный, хищный, ненасытный, страшный, коварный, бледно-желтый, ярко-красный, 

рыжий); 

 

Ребята давайте проведем разминку пожарные на учениях потренируемся. Профессия 

пожарный очень ответственная и опасная, пожарники должны быть очень выносливыми, 

сильными, смелыми, чтобы зайти в огонь и спасать людей. Как в настоящем бою, 

пожарные несут тяжелые потери в борьбе с огнем, постоянно  живут напряженной, 

полной тревог и опасностей жизнью. Поэтому много тренируются и проходят настоящую 

подготовку. Мы с вами тоже пройдем такую подготовку. 

Задание пройти по доске, руки в стороны, взобраться на горку и съехать с нее. Молодцы 

ребята вы показали какие вы быстрые, как пожарники. 

 Воспитатель: Дети, но не только спички могут быть причиной пожара. Электрические 

приборы тоже очень опасны. Какие электрические приборы вы знаете? 

(Ответы детей) 

Можно ли включать электроприборы в неисправную розетку или если неисправен шнур? 

Можно ли это делать мокрыми руками? Почему нельзя? (Ответы детей) 

Ребята давайте повторим правила поведения на пожаре. Маленькие дети не должны 

прятаться, нужно выбегать на улицу и звать на помощь взрослых, звонить в пожарную 

часть по номеру 01. 

Воспитатель: Мурка, ты запомнила,какие есть опасные приборы? 

Мурка: Да, я запомнила. 

Воспитатель: Ребята, давайте поиграем в игру «Огонь- друг, огонь- враг». 

(Дети строятся в две команды. Одна команда ищет картинки с изображением ,где огонь –

друг (топится печка, готовится обед на костре, горит свеча и т.д.), а другая команда ищет 

картинки с изображением ,где огонь – враг (горит дом, лес, замыкание электропроводки и 

т.д.)На раз, два, три дети начинают игру. 

Воспитатель: Молодцы, ребятки. Вы все справились с заданием. Победила дружба. Дети, 

ну а если все же случился пожар, что нужно делать? 

(Ответы детей) 

Воспитатель: Мурка, ну вот и все мы тебе показали и рассказали что сами знали о пожаре. 

Чтобы ты все хорошо запомнила, дети тебе нарисовали картинки с пожароопасными 

предметами.  

Мурка: спасибо вам большое, ребятки! Ну я погостила у вас теперь мне пора идти домой к 

коту Василию .Спасибо и до свидания! 

                                       

 


